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! reggel korán költse fel. Midőnazonbin b03- 
.zas sürgetésre nem nyitott ajtót, betörtek ho* 
ji, ;l dirányan elterülve holtan talihák. a 
dirin elótt egy széken állt a tőréig leégett 
gyertya, mellette egy üregpohár. Az asztalos 

: három lerelet találtak, — egyik a vendéglj“ 
nek. a másik „Takács Istrán“-nak czinieZre 

i Szombathelyen, a harmadik a bíróságnak, i 
: vendéglősnek czimzett levél tartalma a köret 
kezó rvlt: „Tisztelt vendéglős ur ! Megbocaá,* 
son, hogy vendéglőjében ofy kellemetlenség, 
okozok önnek, hogy itt leszek öngyilk,,,“. . 
sors üldözte ember vagyok, meguntam az éle.* 
tét, cyankalit vettem. Költségem és szobám ára 
ki fog kerülni a tárczámban levő pénzből, 
többi holmimat és a leveleket kérem illető r9n. 
deltetési helyére juttatni. Szombathelyi illet5_ 
ségü vagyok az ottani postamesternek fia. Al*. 

‘ire’s: Takács Lajos. A vendéglős azonnal je. 
jlentést tett a hatóságnál-

— Isten ujja. Censtochau városban 
, Orosz Lengyelország) e hó 8-dikán mintegy 

: ti«),000 cseh, morva és lengyel zarándok gyifit 
isjze imádkozni a censtocliaui istenanya csőd*, 
évö kepe előtt. Egyszerre a villám a hívők 

] közé ütött és tizenöt ajtaskodót agyonsujtott,

legújabb.

A mozgósítás terve a legapróbb
.'részletekig ki vau dolgozva. Az elaíj 

mozgósításra előirt ezredek jun. 20-kán 
I i fogják kapni a beliivó paraucsot.

Mozgósittatuak :
A 6 ik számú, Coriitini nevét viselő 

ni vidéki tartalék-ezred (Újvidék); a 37-ik 
I száma és József fiiherczeg nevét vigelií 

I nagyváradi gyalogsorezred (Eszék) • a 
M'.i-ik számú debreczeni Alexis nagyher- 

jczeg ezred (Temesvár) ; a Pólában levíí 
h 43-ik számú (lngosi) Alamann-sorezred ;

a 112 ik számú Lajos bajorkoronaherczeg 
I maros vásárhelyi (Kolozsvár) és 79-ik
I számú o:ocsáezi Jelasics gyalogezred.

— Andrassy gr. viszszalépéséről még 
folytonosan uj hirek keringenek. Haymerle

II br. monarchiánk római nagykövetének Bécsbe 
' .•;«!■> hivatását sokféle össszeköttetésbe hozzák
Audrássy ügyével, jóllehet a Törökországgal!
, ; enezió egymaga is elég arra, hogy aknl- 
;gvminiszter állását megingassa, főleg mióta 

. ,->e' ivonvodutt, hogy egész sereg rósz követ- 
hkezményt vont maga után. Osztrák részről 

azonban e hírekben is választási manővert 
-ejtenek s fölveszik Andrissyrdl, hogy magát 
ideiglenesen mint az osztrák ellenzék vértana- 

[ ját mutogassa, a kinek bukása beláthatatlan 
Következményeket vonna maga után.
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BÉCSBEN.
III. Pragerstrasse 13. sz. Hotel Hangán«-

és belföldi gyártmánya A 1 « * 9 °.L 
ry szállító kerekekre szerelt szilárd *

erejű, igen kennyü járatú, 1 e g ^ j * »
plőgépeit, szabadalmazott leers

rázóval vagy anélkül- 
var-j árgánnyal, mely felett® n

• pekkel meg eddig nem bántak.
Ideinek

Fi Előfizetési árak: J.

Helyben és postán küldve
Rry évre 10 Irt. Negyed ívre ä ft 50 kr. 
j4l évre 5 . Egyes szára — s » •
vlSßzetc.i pénz s minden közlemény : 
f-‘ ilMl VECSEY-báz, földszint a szer- 
0 kesztóeégbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
telegdi k. lajos és ig. csathy
kÁKOLY könyvkereskedésében s a 
LLkesztőségnél. Egyébütt a postabiva- 

talok utján. ^

Debreczen, juu. 14-én.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreesen-vidéki „Itteselleneégl párt“ kftsISnye
Megjeleli hetenkint Itszär: hétfln, kedden, szerdán, cellídrtikdn és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorárt 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint eaiutén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért killón 

30 kr.
„N y i l t-t é r“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bévmeutetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatuak

Egv társaságban nagy vita folyt a 
felett, togy melyik észszerűbb vallás, a 
nrótestáns-e vagy a katholikus ? A tár­
saságiak egyik tagja a Protestantismus 
melletti philippicájábau, erősen megtá­
madta a katholicizmust, sok szentel miatt. 
Erre egy, a társaságban szintén jelen 
volt katholikus pap hozzá fordulj s azt 
kérdi tőle, hogy hiszi-e a szentháromsá­
got ? Hogyne, volt a felelet, hiszen azt 
a protestautismus is elfogadta. Azzal az 
erővel már hihet valamennyi szentjeink­
ben, jegyzé meg komolyan a katholikus 
pap. —

Volt nekünk egy nagy politikai pár­
tunk. hazánk politikai és gazdászati füg­
getlenségét és a demoeratismust irta zász­
lójára. Képviselői mintegy hetvenen — 
azonban egy szép reggel felébredvén, 
tusiéra léptek az akkor kormányon levő 
párttal, oly formán, hogy ők a szegre- 
akasztották eddigi elveiket, a kormányon 
leró párt pedig átengedte nekik a hú­
sos-fazekakat. A párt nagyrésze, néme­
lyek a csontok elnyerésének reményé­
ben, mások azon hitben, hogy képvise­
lőinek fennt leírt eljárása csak arra 
szolgál, hogy kormányra jutva, elveiket 
érvényre juttassák, mig ismét mások, 
mert mint Jókai ur, nem az elvekhezi, 
hanem a személyhez! hűséget vélték a 
legnagyobb erénynek — követte képvi­
selőit. —- Lön pedig e percztől kezdve, 
mind az ostobaság, a mi addig az ideig 
bölcsesség volt és részint tudatlan, ré­
szint pedig felforgató azóta, a ki Ma­
gyarország függetlenségéről s több efféle 
badarságokról kántál ; sőt kizárandó az 
minden hivatalból és üldözendő minden 
kigondolható módon. Azzal az erővel, 
mely ezen átváltozáshoz szükséges veit, 
sok mindent ellehet követni. Mégis ha 
csekély mértékben is, de még mindég 
élvezi a nép bizalmát, Tisza urnák 
fekete serege.

Mégis vannak Debreczenbeu embe­
rek, a kik azt hiszik, hogy a legköze­
lebb megejtett egyháztanácsososok vá­
lasztása alkalmával, a régi egyháztaná- 
csosok ellenében nyomtatva beadott sza­
vazatok, nem fognak érvényteleneknek 
nyilváníttatni. — Azt mondják, hogy az 
egyháztanáus belrendezési szabályainak 
4. §-a szerint, minden egyháztanácsos- 
nak megválasztatni óhajtott egyén neve, 
a kiosztott szavazati ivekre felírandó s 
igy ha azoknak szavazata érvényes, a 
kik nyomtatott ivén szavaztak a régi 
egyháztanácsosok mellett, érvényesnek 
kell lenni azok szavazatának is, a kik a 
régi egyháztanácsosok ellen szavaztak 
nyomtatott ivén.

Azt mondják, hogy az Írott és nyom­
tatott szavazati ivek között nincsen jogi 
kiilömhség, miután a nyomtatottak is az 
egyháztanács által osztattak ki és a sza­
vazásra jogosultak által nyujtattak be.

Azt mondják, hogy nem lehet a nyom­
tatott szavazási iveket érvényteleneknek 
ítélni, mert hiszen azért, hogy valaki 
írni nem tud, még lehet választó, de

Azt mondják, hogy circa 1900 be­
adott szavazat közül, nem lehet 1700-at 
érvénytelennek és azokat, a kik ellen 
1700-an, mellette pedig csak kétszázan 
szavaztak, egyháztanácsosoknak nyilvá­
nítani.

Azt mondják, hogy még az esetben 
sem lehetne a nyomtatott szavazati ive­
ket megsemmisíteni, ha a szabályoknak 
nem a szelleme, hanem a betűje volna 
az irányadó, mert hiszen az egyházta­
nács által kiadott felhívás 4ik pontja 
értelmében, csak azon szavazatok nem 
veendők figyelembe, a melyek nem az 
általa kiadott szavazati iveken adattak 
be, már pedig a kérdéses szavazatok, 
azon ivekre lettek nyomtatva.

Azt mondják — nem tudom meny­
nyiben igaz — hogy hiszen az ellen­
pártnak sok tekintélyes tagja, mint pél­
dául maga a polgármester ur, Molnár 
György képviselő ur, Ávmós Bálint fő­
jegyző ur és sok mások oda nyilat­
koztak, hogy a kérdéses szavazatokat 
nem lehet érvényteleneknek declarálni, 
sőt azt magam is hallottam, hogy az el­
lenpártnak jellemén és képzettségénél 
fogva, két igen tiszteletreméltó tagja 
mint Zivuska és Dr. Kola János ügyvéd 
urak a nyomtatva beadott szavazatokat 
érvényeseknek mondták. Mondjon azon 
ban bárki bármit, a nyomtatott iveken a 
régi egyháztanácsosok ellen beadott sza­
vazatok nem fognak figyelembe vétetni ; 
mert különben a választás eredménye 
kedvezőtlen lenne, a régi egyháztaná­
csosokra nézve. Már pedig azzal a sza­
badelvű nevet bitorló párt nagyon meg 
volt elégedve, Az igaz, hogy ezen jó 
nvak az egyház ügyeivel mentül keve­
sebbet törődtek, de készek voltak és ké­
szek, azon dicséretes hüséguélfogva, me­
lyet a mamelukok nagymestere, pártunkat 
dicséreteivel minduntalan compromittáló 
Jókai ur oly szépen kifejtett Tisza Kál­
mánt követni akár a radikálisok, akár 
az ó-conservativek táborába. (Tisztelet a 
kivételeknek.) Igen a régi egyháztaná­
csosok 200 szavazattal 1700 ellenében 
megválasztottaknak fognak nyilváníttatni 

lesznek köztök olyanok, kik nem 
fogják szégyenleni az egyháztauáesos- 
ságot elfogadni.

Pedig hát volna a dolgon mit szé­
gyenleni. Ellenük 1700 szavazat adatott 
be, mellettök csak 200 szavazat. Ezen 
kétszáz szavazatot is csak ngy nyerték, 
hogy magok magokra szavaztak. Ugyan­
csak ők voltak az utcza szavazatszedő 
bizottságok elnökei és tagjai, melyek 
által az ellenük beadott szavazatok sza- 
bályszerütleueknek találtattak. Ugyan­
csak ők a központi bizottság tagjai, 
mely bizottság az utczai szavazatszedő 
bizottságok eljárását természetesen hely' 
ben fogja hagyni. Ugyancsak Ők az 
egyháztanács tagjai : mely hivatva van 
mint fellebbezési forum ezen ügyben sa­
ját érdekében a központi bizottság hatá­
rozatának helyben hagyásával, minden a 
régi mameluk egyháztanácsosokra nézve 
kellemetlen kérelmet elutasítani.

ténjék is, hallgasson, 
túl is szabad.

Politikai hirek.

— Garibaldi és hívei ellen Rómában pár 
nappal ezelőtt rőpirat jelent meg, mely rögtön 
meg is semmisittetett. A kormány, valószínűleg 
a szerző beleegyezésével, az egész kiadást meg­
vette és megsemmisítette. A röpirat az olasz 
radikális pártról nagyon botrányos dolgokat 
közölt s Olaszországot is leálezázta volna az 
oztrák-magyar monarchiával szemben. El vau 
benne mondva, hogy a Garibaldi által állító­
lag Ausztráliába tervezett expediozió nem más 
akart lenni, mint betörés az Italia irredenta, 
vagyis monarchiánk olasz tartományaiba. Gari­
baldi az atya és a fin erre az antztráliai ex- 
peditióra a kormánytól 200.000, a királyi czi - 
viliistából 300.000 frankot adatott magának. Ez 
és sok több botrányos dolog volt elmondva a 
megsemmisített röpiratban.

— Az Osztrák választási mozgalmak er- 
nyedetlenűl folynak a csehek nélkül, a kiknek 
visszahúzódása a passivitás terére már kétség­
telenné vált. A cseh államjogi klubb csak olyan 
egyéneket hajlandó fölléptetni, a kikről több 
mint bizonyos, hogy a reichsvath küszöbét át 
nem lépik.

adót fizetnie ezen- séges, vájjon fognak-e a török csapatok muzul­
mánok ellen az osztrákokért harczolni.

Ezen levélhez alig kell kommentár és a 
ballplatzi strategikusoknak ugyan főhet fejük, 
ha ezt olvassák.

„E-s"

Dr. Ozory István.

— BUDAPESTI HÍREK. — Űrnapja nagy 
ünnepélyességek közt tartatott meg. — Junlá- 
list fognak tartani a népszínház tagjai e hó 
20-áu. — A Margitszigetről. A Margitsziget 
fiirdővendégeiknek száma jelenleg 227. Láto­
gatók Londonból is vannak. — Egy csavargó 
midőn az őrjárat bekísérni akarta, a Dunának 
futott, s bele ugrott; csak holtteste került 
elő. — A nemzeti múzeumot május hóban több 
mint 21 ezer személy látogatta meg. — Egy 
9 éves fiú a 2-dik emeletről leesett s ször­
nyet halt.

nyira szeretett Parisban, melyet éveken át 
mulattatott szerelmi kalandjaival. Pár héttel 
ezelőtt látatlan hőse volt egy váló pörnek, 
melynek hősnőjét a rosszat sejtő férj épen ak- 
kor vette üldözőbe, mikor az a „vig herezeg“- 

l egy hotelbe ment; a férj csaknem felfe­
dezte a szerelmes párt, de a hölgynek sikerült 
pinezér álruhában megszökni. A herczeg azon­
ban megszokta az efféle eseteket és e szenzá- 
czionaiis válóper daczára igen jól érezte ma­
gát Parisban; politikai tekintetben is — » 
mennyiben egyátalában politikával foglalkozott 
— Napoleon császár egyik legtevékenyebb és 
leghiibb szövetségese volt. Vilmos herczeg nőt­
len volt és most öcscse, a 28 éves Sándor her­
czeg a trónörökös.

Mi vár reánk Novi-Bazárban ?

neveket nem írhatja fel a szavazó Ívre

EBRECZEN“ TÁBCZÁJá.

áron és legújabb minta 
és izlésteljesen előállítani- ^ I 
és fényképekkel kívánatra ingj I

jten. Ferencz-József-tér 4 s*’

Bamberger Frigy®*»
kártpios éa díszítő-

tai Dániel örökösei könyvnyomdájába*

Így halálra ítélt naplója.
Lajos Napoleon titkos emlékirataiból.

(Folytatás.)

, Bár szivem legtitkosabb mélyében e je 
^tőségeiben, legborzasztóbb jeleit vettem 
^szre az őrülttel történt sajátságos találkozásom 
miatt feltámadott lelkiösmeretemnek ; még is, 
daczára hatalmas benső meggyőződésemnek 
sena valék képes azokat olyanoknak tartani 
s6t inkább igyekeztem magamat rábeszélni, ső 
remélni is mertem, hogy ezen éjjeli esemény 
idő folytán eltünend emlékezetemből, s annak 
Elejtésével lelkem lehangoltsága is elmuland 

Hasztalan! a mi előbb csak mulékony 
kéjeimetlen levertség, ideiglenes méla kedély 
hangulat volt; csakhamar tartósan, a félelem 
*3 üdülés között való bátortalan s alkalmat 
an érzéssé —folytonosan tartó komor fejtörés 

czél és végnélküli gondolkozássá vált most 
Hs ha előbb csak részvétlen s szokatlan merev 
nézése volt is az a tárgyaknak, most e tár­
gyikban amaz ismeretlennek átfúró, halál ri- 

tekintetét, ama siránkozó leánynak halvány 
9 bu telj es arczát láttam ; füleimben pedig ÖrÖ- 

01 fádként folytonosan e szók csengettek : 0
Megőrült!

De a választó közönség bármi tör

A bécsi „uj Presse“ egy osztrák katona­
tiszt levelét közli ki több hó óta tartózkodik 
Novi-Bazár közelségében és a török-osztrák 
konvencziót igen élesen birálgatja.

A többek közt azt mondja, hogy a szul­
tán fermánja a novi-btzári szandsákságban 
nem fog ntgy hatást gyakorolni, mivel az ot­
tani lakosság inkább hallgat a taslidsai muf­
tira, mint a porta parancsaira és kétségtelen, 
hogy fegyveresen fog ellentállani csapataink 
bevonulásának.

A porta csak azért jelölte ki Ausztria 
részére Pribojt, Prepoljét éa Bjelopoljét, mi­
vel soha sem merte ezen helyeket megszállani, 
mert jól tudta, hogy csapatai ott leginkább 
vannak veszélyeztetve, hol vagy éhen meghal­
hatnak, vagy a rajongd lakosság támadásainak 
ki vannak téve és mindenesetre vereséget szen­
vednének.

Azon vidéken, mond a levelező, nagy 
hadsereget nem lehet élelmezni, kicsinynyel 
pedig mit sem kezdhetni. A törők kormány 
tehát ezzel Ausztriát csak rászedte és ez által 
különféle veszélynek hagyja elibe menni.

Azonfelül pedig Ausztria a konveneziónál 
fogva a főhadmüveleti vonaltól el van vágv a 
Törökország ezzel azt akarta elérni, hogy 
legveszedelmesebb kerületben osztrák-magyar 
csapatok vére árán eszközöljön ki csendet és 
rendet.

De az osztrák csapatok bevonulásukkor 
legkedvezőtlenebb helyzetben taláiandjak ma­
gukat. Visegrádtól Pribojig a Lim folyón át 
csak egy roskadozó hid van, melyet ha a viz 
elsodor, akkor az ottani őrizet minden össze­
köttetéseit elvesztette. Az utak barzasztdk, és 
a három elfoglalandó hely nagyon távol esik 
egymástól. A távolság Prepulje és Bjelopolje 
közt 47 kilométer (6l/s mértföld.) Ha az utób­
bi hely vidéki lakosai ellenségesen lépnek fel, 
a bjelopoljei őrség akkor éhen veszhet el. A 
többi helységekben, jelesül Plevjében és Brda- 
revóban az osztrákoknak nincs őrségi joguk. 

Ha felkelés törik ki, akkor nagyon két

Bár mihez fogtam, bármire irányoztam 
is gondolataimat, — ez őrdöngösen kínzó ké­
peket, el nem űzhetem. Az ábrándnak és élet­
nek legkedvesebb alakjai, melyek között lel­
kem néha ama rémek elől futni igyekezett,— 
mindig ama förtelmes lárvává torzultak, min­
dig csak ama dühösen forgó szemeket láttam 
ismét, ama görcsös mozdulatát az ónszinü aja- 
kaknak, s iszonyúan hangzott ismét, meg ismét 
kebelein mélyebben panaszkodó viszhang gya­
nánt : Ő megőrült!

Állapotom aggasztóbb lön. Végre beteg 
lévén, mind testemben mind lelkemben undo­
rodtam a napvilágtól, de kerültem az éj csend­
jét is.

Ekkor elhatározám, hogy e tehertől, mely 
örökös átokként feküdt legbensőbb lényemen, 
s életemet kiállhatlanuá tette, minden áron 
szabaduljak.

Nem is késtem a kivitellel.
Amaz éj óta, melyen a szerencsétlen tár­

ozót találtam, igyekeztem mindent gondosan 
kerülni, mi a tulajdonos felfedezésére vezethe­
tett volna. Darab ideig nyilvános lapokat sem 
olvastam; minden beszélgetést félbe szakasz­
tottam, mely e féle tárgyra vezethetett volna, 
s igyekeztem egészen másra gondolni, mint 
arra mit épen emlékezetemből kitörölni egy 
pillanatig sem sikerült: becstelen tettem ön­
tudatára, mindamellett bizonyos alkalommal, 
még is megütötte fülemet, azon közlemény

Külföldi dolgok.
— A berlini ünnepélyességekről az „E—s." 

a következő lakonikus táviratot vette: „Az ün­
nepélyességek kivilágítással, hangversenynyel, 
s minden egyéb programmszerü dologgal na­
gyon hidegen folytak le. Nemcsak külső 
fényben nem versenyeztek a tavai, deczember 
ötödikén adott ünnepély fényével, hanem ben- 
sőleg is igen meglátszott rajtuk, hogy a nép 
hangulatában az arany lakadalom a nyári me­
leg daczára befagyott.*

— Berlin, junius 12. éjjel. A német csá­
szárpár arany lakadalmának ünnepélyességei 
véget értek. Délután a királyi kastély fehér­
termében diszebéd volt, melyre 750 vendég 
volt hivatalos, este pedig a császári palotában 
hangverseny 900 személy jelenlétében.

— Nem jó mindig fürödni sem. A„D.T.“ 
egyik levelezője a minap fürödni ment a Buf- 
falő folyóba. Javában élvezte már a folyó üdítő 
hatását, midőn egyszerre hátairól egész sereg 
zulu támadja meg, akiknek körmei közül már 
nem is remélt megszabadulhatni, A gondviselés 
azonban máskép akarta. Észrevette a portyázó 
zulukat a közelben állomásozó angol csapat 
parancsnoka, s ez a folyó túlsó pártjáról eli­
jesztette az alkalmatlankodó vendégeket pus­
kalövéseivel. így szabadult meg a zuluk közül 
a szegény angol reporter, aki nehezen fog töb­
bet zuluk közelében fürödni.

— Szoloviev klvógeztetóse junius 9-én 
d. e 10 órakor történt meg, ezekre menő kö­
zönség jelenlétében. A rendőrség nagymérvű 
intézkedéseket tett a rend fenntartására. Négy 
század gyalogság vette körül a bitófát: 260 
lépésnyi tér kozákokkal volt elzárva. Háromne­
gyed tízkor hozták az elitéltet egy szekéren ; 
pádon ült, kezei vasczölöpböz voltak kötve ; a 
szekeret gárdagyalogság, kozákok és csendő­
rök vették körül. A hóhér elvezette a delin- 
qnenst a vérpadra; a katonaság tisztelkedett 
és Szuroff tbnok felolvasta a halálos ítéletet. 
Szolovjeff középnagyságú, nyúlánk termetű 
alak, areza sárgás halvány, haja fekete, kissé 
őszbe csavarodott. — Fekete ruhát és magas 

a szárú csizmát viselt. Erélyesen, daczosan nézett 
maga kürül; tüutetett azzal, hogy nem fel a 
haláltól. A hóhér vörös ingben, fekete mellény­
ben felment és az elitéltet előre vezette. A 
lelkész feljött az elitélthez, de ez visszautasi 
tóttá. Ekkor a hóhér fehér inget és kámzsát 
vetett Szolovjeffre, megkötözte karjait és a há­
rom lépcsőjü zsámolyt odalökte a kötél alá. 
Az elitéit szembetűnő erélyel lépett a zsámoly­
ra ; a hóhér félrehúzta alóla és Szolowjeff né­
mi rángatozás után kimúlt, miközben a dobo­
sok folyvást ütötték dobjaikat. A holttest fél 
óráig függött a bitófán, azután elszálitották a 
szomszéd temetőbe, a hol eltemették. A nép­
tömeg egész csendesen viselte magát.

— Orániai Vilmos herczeg, a hollandi 
trónörökös tegnapelőtt, élte 39-ik évében Pa­
risban meghalt és ezzel megszabadult azon nagy 
aggodalomtól, hogy neki a trónörökösi feszély- 
telenségét fel kell valamikor cserélnie az ural­
kodás nehéz gondjaival. Ott halt meg az any-

— VIDÉKI HÍREK. — Szent-Mikióson egy 
bojtár agyonlőtte magát. — M dlfterltls Nagy­
váradon igen jelentékeny mérvben pusztít. 
Mint Írják, naponkint 20—30 gyermek esik e 
szörnyű járvány áldozatául. — Pécset egy kő- 
mives legényre a kút rászakapt s a szeren­
csétlent eltemette. — Fösvény készer költ. 
Kassán egy úri ember lakik, ki daczára an­
nak, hegy roppant gazdag, igen fösvény. A 
vasárnapi lófuttatás alkalmával ő is akart a né­
zők között lenni, miután azonban maga szé­
gyenkezett karzat jegyet váltani, egy ott álló 
suszterinast kért föl, hogy váltson neki jegyet. 
A fin élelmes lévén, váltott jegyet és nagy 
örömmel adta át a ... . jegyszedőnek és ma­
ga ment fel a karzatra.

Esküdtszék! tárgyalás.

Debreczen, jun. 14.

A mai sajtópernek tárgyát képezte Vér- 
tessy Lajosnak a „Debreczen“ 1878 decz. 16- 
iki 244 számában megjelent azon közleménye, 
mely válaszul szolgált egy a kormánypárt 
helybeli lapjában a „Debreezeni Ellenőr­
ben 1878 éri 241 számában közzétett névte­
len és Vértessy Lajost becsületében mélyen 
sértő ezikkre. A tényállás következő.

Molnár György első ízben megbukott, 
másodszor azonban megválasztott orsz. gyű­
lési képviselő választása alkalmával elkövetett 
ravaszságok, pressió gyakorlások következté­
ben a debreezeni Függetlenségi párt lapja nyil­
vánosság elé igyekezett hozni mindama vissza­
éléseket, melyek a választás alatt felmerültek.

A „Debreezeni Ellenőr“, melynek párt­
jában vannak álnév alatt lappangó szárnes mun­
katársai, a lap m. é. 241. számában egy oly 
czikk jelent meg névtelenül, mely meglehétős 
henczegő modorban azzal vádolta» debreczeni 
függetlensígi pártot, hogy pénzzel vesztegetett 
de különösen vádlott Vértessy Lajost, hogy 
vesztegetési ezélból talárokkal manipulált.

Minden önérzetes embernek legd;aQább 
a becsülete; mi természetesebb annál, mint 
hogy a durva, s becsületét mélyen sértő czik- 
ket Vértessy Lajos, ki tudvalevőleg a veszte­
getés aljas fegyveréhez ösmeretes igazságszere- 
teténél fogva soha nem nyúlt, — válasz nélkül 
nem hagyhatta. így történt, hogy a„ Debreczen“
1878. év decz. 16-ki 244 számában közzétett 
nyilatkozatban méltó indignálődással ezen sza­
vakkal utasította vissza a névtelen czikiró rá­
galmait, hogy mindaddig, mig illető be nein 
bizonyítja törvény előtt, miszerint ő talárokkal 
vesztegetett: őt „rágalmazónak és akasztófára- 
való gazembernek“ tartjs.

A rágalmat visszautasító eme közleményre 
mintegy hét múlva megjelenik a „Debreezeni 
Ellenőriben helybeli ügyvéd Komlóssy Ar­
thur által aláirt czikk, melyben nevezett 
ügyvéd kinyilvánítja, hogy ama ezikket ő irta, 
de a mennyiben ő azt mástél hallotta, s mint­
egy tréfából irta, annálfogva felhívja, sőt kö­
veteli Vértessy Lajostól, hogy nyilatkozatát 
még azon év folyamában vonja vissza.

Vértessy Lajos ezen követelődző hangra, 
de meg mivel nem látta bebizonyítva, hogy ő 
tallérokkal vesztegetett, a „Debreczen“ f. é. 
8-ki számában ismételve kinyilatkoztatja, hogy

hire, hogy ama tárcza elvesztéséről a hírlapok 
sokfélét Írtak; sőt a tulajdonos mégis nevez­
tetett, s a becsületes megtalálónak, 3000 font 
sterling rendkívüli jutalom igértetett. Három 
ezer font sterling!

Minő szerencsés, megelégedett, hasznos 
tagjává tett volna engemet az emberi társada­
lomnak ez Összeg becsületes megérdemlése. És 
épen a becsületes kereset, nem módomban 
volt-e? Kezemben, hatalmamban volt e még ez 
órában épen ezen becsületes kereset ? Ez órá­
ban, nem hatalmamba volt-e adva, hogy saját 
Istenem, vagy saját ördögöm legyen ?

Most elvalék határozva jóvá tenni azt, mit 
a pokoli elvakultság miatt elmulasztottam; el­
határoztam jóvá tenni mindazt, mivel talán má­
sok végzete saját becsületességem, saját élet sze­
rencsém ellen vétettem ; lelkiismeretem nyugal­
mát, szivemnek elveszett békéjét ismét vissza 
akarárn szerezni — és szerencsés akartam 
lenni. —

A száz darab bankjegyből, melyeket kész 
pénzre váltottam vala, körülbelől 1500 font 
sterlinget már elköltöttem. Még tehát ugyan­
annyi összeget tekinthettem becsületes tulajdo­
nomnak, mihelyt a kitett 3000 font julalomdi- 
jat igénybe vettem. A többi 7000 fonttal ismét 
százas bankjegyeket váltottam, a hírlapokban 
pedig a tulajdonos nevét és lakását kerestem.

Hasztalan lapoztam már keresztül tömér­
dek s különféle hírlapokat. Sehol se találtam, 
a mit kerestem. Egy este azonban, egy öreg 
könyvkereskedőtől tértem haza, kit néhány uj 
hírlap megrendelésére kértem, mikor a tárczát 
találtam ; midőn inasom jelenté, hogy Íróaszta­
lomra egy levelet tett, melyet neki távollétem­
ben egy idegen kézbesített, s a mellett annak 
rögtöni kezemhez juttatását sürgetőieg, sőt bi­
zonyos aggodalommal ajánlotta.

Feltörtem a levelet s a következő isme­
retlen kéz által Írott sorokat olvasám:

„3000 font sterling jutalomdij annak, ki
....................... kén este 10 és 11 óra között,
** utczától a *** piaezig elvesztett zöld bőr- 
tárezát, melyben belől ezüsttel hímezve „Erich- 
son“ név látható, és 100 darab száz font ster­
ling értékű bankjegy volt; — alólirottnak kéz­
besíti

N**............ kén 18 . .
John Erichson 

*** utcza, 118. szám.
U. I.

Nem e sorok Írója okozta, ha azok csak 
ma kézbesittetnek önnek.

W.— P.—“
Mintha menykő sújtott volna agyon.
Halasztkattam-e még tovább szándékom 

kivitelét? Halogathattam e most már anélkül, 
hogy magamat az aljas bűnön kívül, elve­

temedett gonosz tettel is ne terheljem ? 
Nem kénytelenittettem-e, miután titkem nyil­
ván egy harmadik ember kebelében feküdt, 
mindent felhasználnom, hogy önkéntesen hozott 
határozatomat annál gyorsabban teljesítsem, — 
mert minden halasztó perczczel, a megbecste­
lenítő következményektől félnem, s hogy mint 
tolvaj megbüntettetem, reszketnem kellett?

Mohón, mintha életem megmentése fo­
rogna fen, kinyitám szekrényemet, tárczámba 
tevém a beváltott 70 darab 100 fontos bank­
jegyet, s parancsolám inasomnak, hogy kocsi­
mat állítsa elő.

A legközelebbi óranegyedben, utón va­
lék Erichson urnák, a város távolabb fekvő 
részében levő szállása felé.

Oly zordon este volt, midőn november 
vége felé szoktak lenni. Az ég köröskörül sűrű 
felhők által volt beboltozva, — és a bágyadt 
lámpalángok, melyek imitt-amott a házak előtt 
égtek, alig hatottak keresztül nehány lépésre, 
a nedves ködön, mely fekete hegy-lánczolat- 
ként szállott le az ég és föld közé. Az utezák 
már üresek valának. A legutolsó kalmár is 
bezárta már boltját, és az éjjeli őrök nehéa 
léptei kongattak imitt-amott a néma csendben. 
A tiszteletreméltó szürke szent *** templom 
harangja, mely mellett elkocsiztam, tizenkettőt 
ütött.

(Folyt, köv.)



alakult
Miklós,

mindaddig mig törvény előtt be nem bizonyítja 
ellő állításait, nem trónja risassa főt fentartja 
a mit mondott.

Ez elmondottak szolgáltak tehát alapul 
arra, hogy Komldssy Arthur, Yértessy Lajos 
ellen a sajtópert megindította, melynek tárgya- 
lása a mai napra lett kitűzve. A tárgyalás 
iránt, mely 9 urakor rette kezdetét a közön­
ség rendkívüli érdekeltséggel viseltetett, igy 
történt, hogy már fél 8 órakor a terem zsú­
folásig megtelt hallgatósággal.

Elnök : S z ő g y é n y i István.
Bírák: Szabó Imre, Cseresznyés Sándor. 

Jegyző Bay Gábor.
Vádló: Komlóssy Arthur.
Vádlottak padján ül: Vértessy 

Lajos, s ügyvéde Hegyessy Márton.
Az esküdtszék következőleg 

Rendes tagok: Várady Szabó 
Mayer Antal, Liszka Nándor, Knoll Pál, Szath- 
mári Sándor, Nemes Gábor, Bosohetti András, 
Nagy András, Nagy Mihály, ifj. Lakatos Ga­
bor, Földes! Antal, Tamási Géza. Pótta­
gok: Pápai Pál, Vadon Sándor.

Elnök Szőgyéni István mindenek előtt 
figyelmezteti előbb a közönséget, majd vádlót 
és vádlottat, hogy az ügy komolyságához ké­
pest előbbiek csendben és illedelmesen, utób­
biak a kellő tisztelettel viseltessenek egymás 
iránt. Ezután felolvastatnak: a rádlevél s azon 
közlemények egyenkint, melyekre a vád ala­
pítva van. S miután elnök vádlotthoz a szokásos 
kérdéseket intézte, felhívta Komlóssy Art- 
hurt vádbeszédének elmondására.

Komlóssy Arthur elmondja, hogy 
ő életében most áll harmadszor az esküdtszék 
előtt. Ezelőtt mások érdekében, más egyének 
becsülete megóvása szempontjából találkozott 
a t. esküdtszékkel e helyen, de most nem mint 
ügyvéd, nem mások érdekében szerepel, ha­
nem mint magán ember, mint családapa volt 
kénytelen az esküdtszékhez folyamodni, hogy 
becsületének, mely megtámadtatott s lealacso- 
nyittatott, oltalmat s elégtételt szerezzen. ^

Elsorolja a politikai viszálkodásokból ki­
fejlődött hírlapi polémiát e városban létező két 
párt között, s annak indokául, hogy ő ebben részt 
vett.felhozzaazon körülményt, miszerint az utóbbi 
képviselőválasztás alkalmával a szavazatszedő bi­
zottságnak ő is tagja, sőt jegyzője volt, s mint 
ilyen kötelességének tartotta a helybeli füg­
getlen párt által az ellenök felhozott vádakra 
társai, mint Dalray, Hilmágyi stb. nevében is 
síkra száliaui; igy történt, hogy az „őszinte 
szavak**' czimü czikk napvilágot látott. Nem 
bocsátkozik egyébiránt a dolognak bővebb 
magyarázatába, menynyiben tudja, hogy az 
esküdtszék úgy a felolvasott közleményekből, 
mint beterjesztett vádiratából meggyőződhetett, 
hogy a vád mily borzasztó, mily lesújtó ; nem 
akarja a szavakat ismételni, de állíthatja, mi­
óta hírlapirodalom létezik, ilyen nem monda­
tott emberre.

Neki — folytatja tovább — nincsen va­
gyona, nincsenek domíniumai hogy azokra ki- 
raehessen, s hazajöhessen, de van családja, neje 
és három gyermeke, kikre szeplőtelen nevet 
akar hátrahagyni, kéri ennélfogva az esküdt­
széket, hogy mondják ki vádlottra a vétkest.

A vádbeszéd után Hegyessy Márton védő 
állott fel s körülbelől következőket mondotta, 
a mint azt egyszeri hallásból utánjegyezuünk 
sikerült:

Hegyessy Márton*. Tisztelt es­
küdtszék ! Ha volt valaha panasz, ha volt va 
laha vád, mely bíróság vagy esküdtszék előtt 
emeltetett, úgy a mai panasz a mai vád az,

melyet minden erkölcsi érzet elitéi, elkirhoe- 
tat. Ez a mai vád t. esküdtszék, valóban nél­
külöz minden jogalapot, a eszébe juttatja az 
embernek A^sopus meséjét, a farkasról és bá­
rányról. A farkas a folyam felső részén állott, a 
bárány alól, mégis az támadta meg est, hegy 
zavarja a vizet. íme. a farkai meséje újabb 
kiadásban. A panaezló rágalmazta védenczemet 
s mégis ő perel, s ő folyamodik az esküdt­
székhez becsületben való megtám »diétásáért!

Fölperes igen szépen elmondotta, hogy 
megvan sértve védenczem által, de a tulajdon- 
képeni sértésnek, a ténynek történelmi részét 
mellőzte, óvatosan elhallgatta beszédében, a 
mit különben vádlevelében igen bőven tárgyalt. 
De ennek a történelmi résznek tulajdonítom 
én a legnagyobb fontosságot, hogy az itt a 
t. esküdtszék előtt teljesen fekárassék.

Én, uraim távol állok az itteni viszonyok­
tól, azokat részleteiben nem ismerem; de a 
távolból is, madártávlatból figyelemmel szem­
léltem, hogy itten kétségkívül mindkét párt 
között iutra et extra óles ellentétek vaunak, 
hogy itt fazenvedélyes pártharca folyt, s lát­
tam azt is, hogy bizony a szenvedélyek eme 
tüzét orvosolni kellene. De, kérem alásan, 
vádló ur nagyon kontár orvos volt, midőn a 
helyett, hogy a szenvedélyességgel telt kedé­
lyeket csillapítani, a bajt orvoso’ni igyekezett 
volna, azt közzé tett czikke által szította, va­
gyis olajat öntött a tűzre. Ez történelmi része 
a ténynek. Itt t. esküdtszék, maga vádló kö­
vetett el rágalmazás! bűnt; tekintsük czikkét 
s mérlegeljük azt. Azt mondja vádló, hogy 
védenczem tallérokkal vesztegetett. Hát mi

; ? — Nem-é a becsületnek legbrutálisabb
megtámadása. — Mi a rágalom? Rágalo 

ha valaki oly ténynyel vádoltatik, mely 
tény ha valóban elkövettetik, büntetés alá 
eső cselekményt képez. — Ezt tette vádló 
védenczemmel szemben. Hát váljon nem he­
lyesen tette é védenczem, midőn ezen, csak­
ugyan borzasztó rágalmat visszautasította? 
Váljon nem ez volt volna bármely Önérzetes 
becsületes embernek kötelessége? Hogy aztán 
mily kifejezésekkel utasitá vissza a rágalmat 
védenczem, a ki nem jogtudós, — de gaz­
dálkodó, — az a dologra nem tartozik. — 
Sokkal inkább, sőt igenis, beszámítás alá ve 
endő az a körülmény, mely a vádló által el 
követett rágalmat nagyban fokozza, hogy mint 
ügyvéd, mint qualific ilt egyén, ki a jogot tudja, 
tudnia kell, mégis rágalmaz anélkül, hogy pro- 
vocáltatott volna; tudva, akarva sértó véden­
czem becsületét, anélkül hogy arról a mit állí­
tott meggyőződve lett volna.

S midőn aztán rágalmazását visszautasítja 
védenczem, ismét a nyilvánosság elé lép vádló, 
s a helyett hogy visszavonná állításait vagy 
azokat mint védenczem kívánta — törvény 
előtt bebizonyítaná, — azt mondja, hogy ő ama 
dolgokat mástól, nem a legjobb renomméban 
álló Kövesdi Jánostól hallotta, s csak tréfásan 
közölte, követelte védenczemtől hogy a kifeje 
zéseket, melyeket czikkében használt, vonja 

issza. Ez már aztán eljárás ! Engedelmet ké­
rek, még ez esetben is rágalmazási bűnt, te­
hát nagyobbat követett el vádló, mint milyen­
nek elkövetésével védenczemet vádolja.

A büntető törvénykönyv idevonatkozó 
czikkének indokolása határozottan mondj 
hogy a rágalmat minőségében nem szállítja 
alá az a körülmény, ha azt mástól hallva ter­
jesztjük. (Felolvassa az indokolást.) Bünte­
tendő a rágalmazó, s büntetendő a terjesztő.

Ezen okoknál fogva t. esküdtszék nem 
lehet védenczem vétkes. Nem lehet vétkes úgy

n akar szennyes nevet n<tg;ui. xg— kézi-táskát teljes tölszeret------
legdrágább érzelem ez, a legszebb köteles- Qötet stavazva ezekért — van e szerint 13 drb 
r, mivel az ember családja iránt tartozik, b ara e~y ^rb aradi emlékpánz, egy úti táska,

-- - • ' • • 1ly- Ddbreczen, junius

régibb mint ujj.bb törvényeit* érteimében 
sem. Mert tény, hogy rádió rágalmi vétséget 
követett el; es ellenében Állítja, hogy becsü­
letében ét »értette meg védenczem. H» e* 
utóbbi állana is, ez esetben sem lehet véden­
czem vétkes, mert törvényeink szerint az egy­
más ellenében használt kölcsönös sértések vagy 
rágalmak lerontják, vagyis kiegyenlítik egymást; 
a corpus jurisban is megtaláljuk, hogy „rerba 
ve.-bis compen-antur.“

De nem lehet vétkes védenczem azon 
oknál fogva sem, mivel tulajdonképen nem is 
vádlót terhelik atna kifejezések melyek felté­
telesen mondattak, s melyek a mai sajtóper 
tárgyát képezik. Hisz maga vádló mondja 
u'olsó nyilatkozatában, hogy „ét ama kifeje 
zések nem is terhelhetik,“ mert 6 Kévesdi Já­
nostól hallotta a mit állított. Erre védenczem 
azt válaszolta, hogy fentartja továbbra is ama 
kifejezéseket az ellen ki azt mondta, míg be 
nem bizonyltja. Tehát ha valakinek kellett 
volna vádat emelni védenczem ellen, úgy azt 
Kövesdinek kellett volna.

Felhozza végül vádló beszédében, hogy 
neki családja van, gyermekei vannak, a kikre 
nem akar szennyes nevet hagyni. Igazsaga van,
A legdrágább érzelem ez, a ’ LL — - 
ség, mivel az ember családj 
éppen ez a dolog az, a mi legjobban fokozza 

rádió által elkövetett rágalom nagyságát. 
Mert ha neki fáj az, hogy becsülete megtá 
madtatik, miért tette éppen ő azt, hogy vé- 
denczem becsületét első sorban megtámadta, 
nevét beszennyezte, védenezemét, a ki pedig 
szintén szeplőtlen nevet akar hátrahagyni ,

Én bízom a t. esküdtszék Igazság szere- 
tetében s abban, hogy lelkiismeretűk szerint 
fognak Ítélni.

Hegyessi eme kitűnő, s a hallgatóság ál­
tal kedvezően fogadott beszéde után, vádló 
Komlóssy még reflektál a rédbeszédre, s a 
többek közt elég gyöngédteleuül szemére Rob­
bantja Hegyessinek, hogy a múltkori sajtó­
pert, hol szintén mint védő szerepelt, elvesz­
tette. Nincs terünk, bogy a választ s a viszont­
választ részletesen leírjuk, de annyit consta- 
tálunk, hogy védő Hegyessi viszonválaszában 
is kitünően érvelt s meggyőző indokolással 
czáfolta meg a vádló által újabban felhozot­
takat.

Ezek után elnök összegezi a vád-és véd- 
beszédeket, s a következő három kérdésre ho­
zandó határozatra hívja fel az esküdteket.

I. Meg vannak-é győzőiké az esküdtek 
lelkiismeretűk szerint, hogy az inkriminált ezik- 
ket Vértessy Lajos irta ?

II. Megvannak-é győződve az esküdtek 
arról, hogy a kérdéses kifejezések rágalmat, 
vagy becsületsértést tartalmaznak ?

III. Vétkes-é Vértessy Lajos vagy nem 7 
Az esküdtek visszavonultak, s mintegy 3

negyed órai tanácskozás után az elnökké vá­
lasztott Liszka Nándor a következő eredményt 
hirdeti ki :

Az első kérdésre II igen, I nem. A máso­
dik kérdésre 8 igen, 4 nem. A harmadik kér­
désre 6 igen 6 nem.

Esek szerint vádlott Vértessy Lajos fel­
mentetett. A költségek megtérítését Vértessy 
Lajos nem kívánta. A közönség az esküdtszék 
felmentő ítéletét harsány éljenzéssel fogadta.

Ezzel a tárgyalás d. e. 11 órakor vé­
get ért.B G. J.

ÚJDONSÁGOK.

* Az esküdszéki tárgyalásról szóló terje­
delmes tudósításunk miatt ujd.mságatt.k nagy 
részét kénytelenek voltunk mai szamunkból ki

hagy> Azon nagy izgalommal szemben, mely
_ az utczai bizott.igoknak - a 
gárság jogainak megcsonkítását ezélzo J 
fát követte, eddigelé a püspök es polgármes­
ter urak csak annyi intézkedést tetteit, h gy
az Utczákba apostolokat bocsatettak ki, kiknek 
feladata leune rábeszélni a polgárságot, hogy 
jogai visszakövetelésétől álljon el s engedje 
200 szóval 1700 ellenében megválasztani azo­
kat, a kikben a közügynek nem barátait, ha­
nem ellenségeit látja. Furcsa törekvés, mi alig­
ha fog sikerülni, mert tudhatnák, hogy ott, a 
hol jogról van szó — a debreczem polgárság 
azon része, mely most az egyházi tanács ellen 
szavazott — nem alkuszik.

Tornaügy- a versenyző tornászok ju 
talmazására njabban adakoztak: Tóth Varga 
Mariska, Mayer Heinrich Jozéfa nrnők egy-egy 
drb aranyat, Dáné Istvánné úrnő két drb egy 
frtos tallért, Dáné István ur egy értékes úti 
kézi-táskát teljes fölszereléssel. Szives köszö

Különfélék.
_ Szívtelen mostoha. Egy a«.

szonyt Londonban halálra ítéltek, mivel mos­
toha lányát, egy 8 éves gyermeket arra kény- 
szeritette, hogy 16 gombostűt és 2 varrótűt a 
levesben megegyen, a mire az szörnyű kínok 
közt múlt ki.

__A kedvencz emb er.Koszknll
Miklós az orosz czár egyik kedvencz Lira, 
talnoka ezelőtt kevéssel eltűnt, nemsokára meg. 
gyilkolva találtatott. A lapok — mint a Liberté 
;’rja — azt hirdették arról, hogy rablógyilkos, 
ság forog fenn. Most már bizonyos, hogy 4 
nihilisták müve volt, mert több nihilista foga. 
tott el és végeztetett ki, amint hisszük-e gyfi. 
kosságban való bünrészesség miatt.

"*"“.7 , ---
és 16 drb egy frtos tallér 
14. Varga Lajos, elnök.

* Elveszett egy kulc-tnélküli nőt arany 
óra tegnap este a ezeglédutczai Vincze-féle ká 
véháztól a vasúiig terjedő utón. — A becsüle 
tes megtaláló szíveskedjék a kapitányt hivatal­
nál Jene! István urnái átadni, hol illő jutalmat
veendt^ ^ |,0|y|,0|j lótenyésztő gazdák, kik
f évi junius hó 30-ik napján, a nagyerdőn 
reggeli'8 órakor kezdetét veendő lótenyésztési 
jutalomdij kiosztásra, akár sikerült szopós csi­
kóval biró anya kanczákkal, akár 3 éves s kitűnő 
tenyész képességet Ígérő kancza csíkokkal, 
vagy végre minden tekintetben kitűnő mén és 
kancza csikókkal pályázni akarnak, értesittet- 
nek, miszerint kiállítandó lovaik és csikójaikra, 
az elmaradhatlauul szükséges hatósági bizonyít­
ványoknak, minden dij nélküli kiadásával al- 
kapitáuy Bogdány Imre van megbízva, kinél 
is folyó évi junius hó 16-ik napjától kezdve 
a hivatalos órákban bármikor jelentkezhetnek 
A hajdumegye területéről jelentkező pályázok 
bemutatandó lovaik s csikójaikról pedig hason­
ló bizonyítványokat a jelentkezők 1
lósága állítja ki. Debreczen, junius 13 án, Deb- 
reczen város kapitányi hivatala.

* Az önk. tűzoltó-egylet zenekara holnap 
délután a nagyerdei fütdőháznál fog működni.

* Endrödi Sándor ismert fiatal költőnk a 
napokban kitűnő sikerrel tette le a tanári vizs­
gálatot, a kolozsvári egyetem tanári kara előtt. 
Hisszük, hogy hazai tanintézeteink iparkodni 
fognak a fiatal tanárt megnyerni. A költő Ko 
lozsvárról B. Füredre utazott.

Korytniczáról. KorytniczAn m. hó la­
kén nyitották meg a fürdői idényt s az első 
vendégek egyike most is S i m o n yi E ta ő 
orsz képviselő volt, ki a nyári hónapokban 
rendesen e kiváló barátsága gyógyfürdőben 
keres üdülést. A fürdő folyvást halad ; a fe­
dett sétány, melynek eddig kellemetlen időja- 
rat alkalmával, nagy hiányát érezték, mar el­
készült s igen kellemes hatáat gyakorol 
szemlélőre. Újítás az is, hogy a jó nevű Bta- 
nek-szálloda verendái, melyek eddig a kaszinó 
helyiségeket pótolták, be vannak üvegezve s 
eltép erős és szeles időben is használhatók.

Nyílt-tér.*)
Ezennel tudatom a t. közönséget, hogy 

az I. ipartársulati bánénál könyvvezetői mini- 
ségben volt Thalvizer Lajos, mint hallatszik 
megszökött, s mint értésünkre jutott, nevünk 
aláírásával több váltót hamisított. Kijelentjük 
ennélfogva, hogy sem Thalvizer Lajos, sem 
Thalvizer Alajos, sem Stekli Adolf, sem Gunt. 
her Ferencz neveken szereplendő váltókra, mi 
nevünket soha nem irtuk.

Debreczen, 1879. junius 14.
Sales I-i&jcs

<•
Czafeán X>á,niel.

*) E rovat alatt közlőitekért beküldő a felelői

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvaid József

MINDENNEMŰ

TITKOS BITISSÉSIK
él

'bőr'bajok
gyógyittatnak RICORD piriii egyetemi ta- 
nás egy edüli bizto a gyógymódja szerint.

és azoknak tövei fájdalom léikül kihúzatnak.

Welsz Gyula
specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai főkór­
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvai- 
uti és bányamii orvos által.

Lakik: kis-várad-uteza, dr. Kempf 
! József házában, 2117. sz. (166.)

PILEPSIE
(nehézkor) levél utján gyógyitta- 
tik dr. KILLISCH különleges or- 
ivos által Drezdában. Neustadt. 

Eddig több mint 11,000 eset 
gyógykezelve. (407)

VEGKIÁRULÁS.
Alólirttnak van szerencsém tudatul, miszerint elhatároztam magamat, üz­

letem megváltoztatására, ennélfogva az abban találtató mindennemű

bőr-árukat, pokróczokat, szőnyeg-szöveteket,
zsáJcolcat, szerszáérn-czidslcelset,

szóval mindenféle áruimat, saját áraimon, sőt részben még azon alól is, kész­
pénz fizetés mellett végképen kiárusítom.

Miről is a t. ez. közönséget tisztelettel értesítem.

(172.)
Kálmán Benő,

főtér városházéptilet Debraczenben..

KAZAS és SBP-1ÍÜKEL7
Debreczsii, Dsterfla-ntcza 888-ik sz,

Alólirttak ajánljuk magunkat minden­
nemű nj-kazán és géprauukikra, egy­
szersmind azoknak kijavítására. Szak­
avatott jó munkát és jutányos árak 
mellett, gyors kiszolgálást kötelezvén, 
a t. közönség becses megrendelését 
kérjük.

Tiszteletteljesen
STERN1SCHA TESTVÉREK.

Gummi és lialíiólyag.
Legbiztosabb elővigyázati készülékek, va- 

lódi franczia minőségűek, tuczatja 1 frttól 5 
forintig.

NŐI KÜLÖNLEGESSÉGEK

(párisi szivacsok) tuczatja 2 írt 50 kr.

MAGÖMLÉS-ŐRZŐ
(öv-alakban) darabja 2 frt 50 kr.

Közvetlen küld utánvétellel a gummi-árnk 
ügynöksége :

A ex. Mosé Becs I. Köllnerhofgasse Nr. 4.

(45)

ES

FERENCZ JÓZSEF
KESERÜVIZ-F0RRÄS

Elismert mint leghatásosabb valamaunyi keserfiviz 
között.

Dr. L-6UÖ6 W. a belgyógyászat tanára Erlan- 
g^nben. „Nem okoz kelletlen mellékhatást, ha nas 
gyobb adagban vétetik. Sőt még oly esetekben is. 
hol a bélnyákhártya izgatott, e viz fájdalom nélküli 
székletótet okozott.“

Dr. Korányi Frigyes, tanár és kn. tanácsos
Budapesten. „Külövösen azáltal tűnik, ki, hogy eny­
hén keserű, nem kellemetlen Ízű és hogy még hosz- 
szabb használat után sem zavarja meg az étvágyat 
és emésztést.“

Dr. Gebhardt Lajos, tanár és a szt.-Rókus
köz-kórház igazgatója Budapesten. „Könnyen vétet­
hetik és a többi budai vizekhez aránylag kevesebb 
mennyiségben és rövidebb idő alatt hoz kedvező 
eredményt létre.“

Dr. Kiss Sándor, a Szt.-János köz-kórház igaz­
gatója Budapesten. „Valamennyi budai kcserűviz 
között kellemes ize és jeles hatása által tűnik ki : 
gyomur- és bélhurutnál, megrögzött székrekedésnél, 
alhasi vérpangásuál, válamint vértolulásoknál, arany­
érnél, étvágytalanságnál sib.“ _________

Dr. Bamberger Henrit, tanár és udvari u-
nácsos Bécsben. „Még hosszabb használatnál sincs 
semmiféle káros hatása.“_____________

Dr. Meynert Th. AZ elmegyógytan tanára, —
kormánytanácsos Bécsben. „A mérsékelt adagok és 
azok kíméletes hatása által e kóroda egybevágó he­
veny kóresetoinél, gyakran fontos okijavaslatnak te­
lelnek meg/

Kiviteli
rwciir

m Megrendelési hely ,
I ennek valódiság ke- | 

zelése mellett,
"DrihtiÄMbeni
ill XÖBÁBYÁX. .agy L 
1 Dietricht HottscMigmbil 1 I Búd.pest, vtczi-itcz. 18. I 
I Söroeixrüefc: 8I Kiviteli raktársor, világos színű I jfl Márciusi tJtto 11 Dupla márcrtusi sötét és szeszes fl fi Kpronosör világos színű, ize a g < . Pilsemvel azonnos.'#. jj [fi A szállítás ládákban jo >a- ti I lacxkkint eszkösffUetik. P fl Árjegvsólc *e feUStekkrőH órteel- I t*et kívánatra azonnal küldünk 1

Ezen viz kapható Csanak J., Deutsch A., Hu­
szár K., Rickl J. A., Sőtér M., Varga L.-nél Debre- 
czenben. továbbá minden gyógyszertár és fűszeráru 
kereskedésben és a forrás-igazgatóságanal Buda­
pesten. _________________A31*)

ümráth és Társa Prágában
GAZDASÁGI GEPGYÁRUS0K,

ajánlják a szilárd készület, nagy munkaképesség, 
könnyű járás és tiszta cséplésről legelőnyösebben 
ismert, kereken járó és keretén álló

I

kézi és járgány cséplőgépeiket,
l-töl 8 ló vagy ökör erőig,

továbbá legjobb minőségű Backer rendszerű tisz- 
tisztitó-rostáikat, szecskavágóikat, a cséplőgép 
járgánya által hajtható dara- éa lisztorlő mal­
maikat stb.

' Mutatvány raktár és képviselet POSSZ ÉRT 
jÁNOS-nál Debraczenben, ki is a t. ez. gazda 
közönségnek képes gyáriárjegyzékekk ingyen, 
postán bérmentve szolgál. (113.

1878,
A legmagasabb kitüntetés 

A BECSÜLETREND LOVAGKERESZTJE
és 4 érdemérem.

ss "bronz­

érem az összes nemzetközi és egyéb 

mezőgazdasági kiállításon.

I3TÖH, Pl

Budapest, nádor utcza 41# sz
ajánlanak dúsan felszerelt raktárukból :

fa-, szén és szalmafütésre,

gróz-

cséplőgépeket
üszogtisztitó készülékkel ;

MALMOKAT,

Backer-féle rostákat, trieureket stb.

■sm

1879.

Előfij

Helyben

Egy e
Fél <vie 1 
SlgfiMtó» póll 
fő-piav/-. ' Éti SÍ 

keií'.3.ígbe 
Elöfizj

TEEEGtiX K. 
KÁROLY kön
ezerk6«ztSsegcá

Párisi világkiállítás 160 arany-, ezüst-1

(P.) Nagy or 
tieusok elhitetni i 
bazári occupatio 
vetett eszme máj 
lása a messze jc

Mások ez t 
ják mint olyan 
nélkül a monarcl 
lenne egész, s d 
zelmi koszorújául 
hiányozni. De ií 
már csak egy ol 
a hol a bevonulj 
lácscsal fogadják 
felszabadító hadj

Ez a bóldl 
rássyt is midül
megkezdette. A| 
forint s pár 
azt a szolgálati 
szerető világ aki 
keresztelt el, del 
occupatiónak nej 
lenzék pedig má 
a gyermeket au 
landor vállalat

Most tehát 
alussza a kormát 
külügyér ur szel

A katonai 
szik még sem 
ben a dolgot. A 
irodák annyi ten 
mintha teljes ti 
hogy ott bizoil 
tokkal hanem 
séges hadserega 
kívül a törzskaij 
szabadságolás 
rancsok nagy sl 
az ezredek rak^ 
aéggel vizsgálta 

Ezekből
az occupatió el 
mább feltünteti 
los hírek nem 
140 millióba 

»de Novi-Bazár| 
rtilni.

A bécsi 
tiszt tollából ér 
tek napvilágra 
tíót illetőleg, 
katona tiszt, hu 
óval szépen 
zatlanságát _ 
tik olyan csizr 
ejtheti azt a ki 

A convent! 
elopoljét jelöltei 
pontul s Andrál 
hogy épen ez« 
a porta sohasem 
ezen vidéken j 
mezni lehetetlek 
a fanatizált lal 
tarthatja fenn m 

A convent! 
ezen pontokat I 
4—5000 emb ej 
igy a viszonyos 
leuséges indulal 
magának a til 
szenvét tekinti

(141.)

EAYISSANTE du Dr. Lejosse
á PARIS

;sx

a hölgyvilágnak egyetlen, ártalmatlan bőrszépitő szere, s azon jeles tulajdoiisa?_| 
gal bir, hogy a bőrszervre puhitólag, feifrissitőleg hat, annak működésére to 0,11 
és éltető befolyással bir. A legdicsőbb toillette-szer minden hölgy számára, ^ ,| 
a Poudre de riz-t, ezen, a bőrt kiszárító, sárgává, ránezos á és hervadt'-» 
szert, mindenütt háttérbe szorítja. Minden bőrbetegséget eltávolít s a búr 
fiatalítja és szépíti. Mint lágyító bőrfejlesztő szer minden zsíranyagot és °laj‘cl. 1 
felülmúl, mintán a bőrt rendkívül hajlékonynyá, gyöngéddé és fehérré tcSZ' 8 
Ára 2 frt 50 kr. és 1 frt 50.

SAVÓI HAVISSAVTE a legkedveltebb pipere-szappan a boreZűi 
tésére és javítására.

Egy kartonnal (3 darab) 1 frt 50 kr.; darabonkint 50 krajezár de,lések'!Budapesten valódi mindséKben: Tör ö k József gyógyszert. Levélbeli megrendelése 
pontosan teljesít SCHWARZ HENRIK. Központi szetküldési raktára Budapest, Muiea 
körút 41.

IDe"brecz:eii"taerL: Göltl Nándor és Dr. Rottschnek V. Emil urak gyógysi*- 
í aikban

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

A „D E B R E

Sgy halál
Lajos NapoJ

Ezerféle u 
merültek fel, ez 
lelkemben. Maj< 
lanatot, melybe 
visszanyerés mia 
látni, s engem 1 
1 oéltem ; majd a 
lépni. Kérdezéu 
Erichson? 1 
Nábóboknak, ki 
szaadása, baráts 
alig lenne képe 
bér, ki egy sze| 
®ége fölött, csal 
nitani ?

Nem — e 
■ ? > az ilyen em! 

Aezii jutalmat! 
deat, vagy sémi

Vagy talál 
gamba tovább 
^vesztése szegé


